



雙和醫院正式開幕 服務七十萬鄉親 馬英九總統留下陶板手印見證

歷經十餘年的爭取、規劃、興建，鏟平一座山頭，移走三十萬方土石，有史以來第一個由行政院衛生署委託民間興建、經營的BOT署立醫院—雙和醫院，於7月1日正式開幕。總統馬英九、台北縣長周錫瑋，衛生署長林芳郁等近百位貴賓蒞臨現場，共同見證雙和醫院的誕生。

上午九點半不到，雙和醫院已是萬頭鑽動，黑頭車不斷進出，載來上千位貴賓。行政院衛生署、台北縣政府、以及雙和地區的各級公職人員，幾乎全員到齊，附近民眾也聞風而來，擠滿了醫院大廳與二樓走廊，據估計，約有二千人擠進雙和醫院，見證這件地方的大事。



由於雙和醫院是由經營萬芳醫院績效卓著的臺北醫學大學團隊，承包興建與經營，因此北醫校方、北醫附醫、萬芳醫院的許多幹部，都前來支援，充份顯示北醫團隊互助互補的團隊精神。

九點四十五分，開幕典禮在雄壯鼓聲中揭開序幕，讓會場充滿了朝氣、活力，代表著雙和醫院的新生。

十點五分左右，馬總統到場主持剪綵儀式，包括總統府副秘書長葉金川先生、衛生署長林芳郁先生、台北縣長周錫瑋先生、中和市長邱垂益先生、立法委員張慶忠先生、林德福先生、羅明才先生，社會賢達柴松林先生等，總共有近四十位進行剪綵儀式。儀式後，貴賓進會場就座。馬總統隨即前往院區參觀。

十點十五分開始，由臺北醫學大學的董事長李祖德先生起頭，衛生署長林芳郁、台北縣長周錫瑋、台北縣政府前副縣長吳澤成、前中和市長呂芳煙等多位佳賓，輪流上台致詞，讓所有觀禮來賓，瞭解雙和醫院風光開幕的背後，原來有著無數的艱辛，與那麼多動人的故事。

北醫董事會李祖德董事長首先上場，他一一敘述了雙和醫院興建過程中的種種艱辛，台北縣政府、行政院衛生署、公共工程委員會、中和市公所、北醫團隊、施工單位，大家突破萬難，愚公移山，修法協調，調度趕工，最後平地起高樓，完成不可能的任務，準時完工啟用。這些經驗，讓大家從朋友變成戰友，那種同舟一心、團隊合作的情感與經驗，不只是值得懷念的故事與記憶，更是北醫團隊日後經營的最大資產。衛生署長林芳郁則強調，雙和醫院BOT的成功經驗，具有高度的指標意義，日後衛生署將會以雙和經驗為典範，善用台灣各地豐富的醫療資源，服務全台灣更多的鄉親。

十點二十五分，台北縣長周錫瑋用感性的語調，表示1990年擔任省議員時，即瞭解雙和地區需要大型醫院。

現在已經是2008年，歷經十九年的爭取，雙和醫院今天終於順利開幕，他的內心實在感觸良多，各方共同的努力，人人無私的付出，故事多到說不完。周縣長期許，未來雙和醫院的服務團隊與上百位專業醫護人員，必能為雙和的民眾，帶來第一流的服務，讓大家擁有最好的健康生活。

接著司儀邀請前公共工程委員副主委、前台北縣副縣長吳澤成先生致詞，所有瞭解雙和建院過程的人，都公認他是雙和的幕後英雄。他強調，為了雙和醫院，所有民代與政府單位合作，一個月內連續修了兩條法令，還為了雙和醫院，另建一條高架道路的引道，讓救護車輛易於到達醫院。

中和市長邱垂益先生，則代表中和市民，感謝北醫團隊展現了高效率、讓此工程如期完工。雙和地區需要大型醫院守護雙和居民的健康與生命安全。

緊接在後的是中和市前市長呂芳煙，說明了雙和醫院成立的來龍去脈。他解釋道：中永和地區已經有近八十萬人口，但沒有一間自己的醫院，急、重症民眾要跑將近十公里，才能找到一間大醫院就醫，非常不方便。因此地方早就有聲音，希望中、永和能設立一間大型醫療院所，但中央政府一直說沒錢，直到十年前，衛生署才找到方法，決定用BOT方式興建署立雙和醫院。今天，雙和醫院終於落成啟用，對地方來說，不但是好事、大事，更是功德一件，中、永和地區民眾歡喜迎接的心情，可想而知。



十點四十分，李董事長親自恭迎馬總統蒞臨會場致詞。馬總統在演說中強調，雙和醫院歷經十餘年努力才突破萬難，準時落成啟用，這是有史以來政府第一個BOT的署立醫院，準時落成的大型BOT案。醫院目前有一千五百床，未來將發展另外兩個基地，預計共三千個病床。馬英九總統認為，馬表示，這是衛生署實施BOT的典範，在健保經費日益缺乏的現在，雙和的經驗是非常值得大家參考的。

馬總統特別強調，他跟也是北醫所經營的萬芳醫院，算是老朋友了，他全家都在萬芳就醫，所以對北醫集團的醫術與經營能力深具信心，相信雙和也能成為一家遠近知名的醫院。

馬總統同時提到，台灣的醫療水準很高，未來兩岸直航後，醫療觀光是不錯的商機。他希望台灣的觀光更有內涵、且更加多元、專業，而醫療與健康，正是我們可以發揮的強項。

馬總統演說完後，十點五十五分，即進行「手護雙和」之見證儀式。馬總統與衛生署長林芳郁、台北縣長周錫璋、北醫董事長李祖德、雙和醫院院長邱文達等多位貴賓，一起在陶板上蓋下手印，並在旁簽名，以見證這歷史性的一刻。院方表示，這些陶板將送去燒製，並保存在雙和醫院永久展示。

馬總統約於上午十一時左右離開舞台，即前往院區參觀最具特色的畫廊與急診室。院方導覽人員表示，將醫院的通道與候診區變成藝廊與畫廊，不但可以打破大家對醫院的冰冷印象，也是將美感經驗帶入常民生活的重要媒介。

身兼行政院衛生署空中轉診審核中心執行長的雙和醫院副院長蔡行翰，則在急診區，以簡短有力的影片，及現場連線的遠距醫療影像，向總統報告雙和醫院在緊急醫療方面的能力與成就。蔡副院長表示，北醫團隊在緊急醫療方面已獲得國際肯定，北醫所經營的萬芳醫院、雙和醫院，都設有直升機坪，可做空中緊急後送與轉診，不只嘉惠方圓十公里內民眾，更增加了國家緊急救援能量，增加政府處理災變的能力。

離場前一一感謝北醫團隊所有人員的努力與用心，並預祝雙和醫院未來順利成功。在馬總統離開之際，聲樂家簡文秀老師以歌聲祝賀大家日新又新、更上一層樓。

此時在場內，立法委員羅明才上台感謝北醫團隊的用心，讓雙和的居民有著便利又優質的醫療服務。身為北醫團隊董事的前立委洪其昌則表示，北醫團隊在各級政府的協助下順利落成，內心充滿無限感激。北醫團隊會盡最大的努力，提供給雙和地區與北縣居民最好的醫療服務，以守護雙和做為承諾。

在接下來的酒會上，臺北醫學大學校長、雙和醫院院長邱文達，低調而充滿情感的表示：雙和醫院就像是他自己的孩子，從招標、興建、施工、儀裝、到正式啟用，他看到的是所有人對雙和的厚愛與期許，讓他的心中充滿了感動，肩上則充滿了壓力。邱校長強調：雙和醫院的誕生，要感謝的人太多了，那些幫忙修法、協調的官員、民代；熬夜審圖的縣府官員；熱情奔走的里長市代；默默捐輸的匿名善心人士，以及無數熬夜加班的同仁與工程單位人員，都是雙和成功的關鍵人物。他只有舉杯，用謝天的心情，感謝所有人對雙和的幫助，未來雙和的同仁，也將記得大家的期許與厚愛，盡一己之力，做到第一，做到完美，做到讓鄉親們滿意。

酒會典禮配合著貴賓導覽，於中午十二點前結束。工作人員並未因上午的熱烈氣氛而有一秒鐘的鬆懈。下午二點起，雙和醫院便正式開始營運，開始看診，守護雙和地區七十萬民眾的健康。（文／雙和醫院）

由 juling 發表於 July 17, 2008 03:32 PM

« 署立雙和醫院二級以上主管名單 | 回到電子報首頁 | 雙和醫院開幕系列活動 »